

Састанак премијера Србије Александра Вучића, министра спољних послова Ивице Дачића, "косовског премијера" Исе Мустафе и Хашима Тачија, уз посредство високе представнице ЕУ Федерике Могерини почео је данас око 17.30 у Бриселу у оквиру нове рунде "дијалога Београда и Приштине".

Режим и његови медији покушавали да сакрију резултате састанка. Могерини: Договорено је да Србија призна дипломе "косовског универзитета" и регистарске таблице "Републике Косово".



Власт Србије и даље неуспешно покушава да наметне формирање Заједнице српских општина као тему, док истовремено чини нове уступке Приштини.

Претходно је Могеринијева у просторијама Европске службе за спољне послове у одвојеним сусретима примила српског и "косовског премијера" са делегацијама.

Вучић: "Разговарамо како да откочимо формирање ЗСО"

Премијер Александар Вучић изјавио је у паузи да се разговара о томе како да се откочи формирање Заједнице српских општина, коју ни две и по године од потписивања Бриселског споразума, Влада не може да обезбеди за косовске Србе.



Вучић је за РТС рекао да су разговори веома тешки и да је добро шта год да се вечерас договори, јер ће то значити да је тај процес откочен.

- Кључно је да се крене у израду статута и свега што је потребно да би заједница српских општина била формирана - рекао је премијер.

Вучић је рекао да је најважнија тема ЗСО, али и да ће се делегација Београда борити да парламентарни избори буду одржани на целој територији Републике Србије, дакле и на Косову.

То је, по њему, разуман став којем нико у овом тренутку не жели да противречи", рекао је Вучић.

Тема разговора су и спровођење договора из 2011, о слободи кретања и универзитетским дипломама, односно признавању "косовских универзитетских диплома" од стране Србије.



Претходно је Могеринијева у просторијама Европске службе за спољне послове у одвојеним сусретима примила српског и косовског премијера са делегацијама.

Главна тема разговора на највишем нивоу, којем посредује Могеринијева, требало би да буде примена споразума о Заједници српских општина, али би требало да буде речи и о општој политичкој клими, владавини права и пресуди Оливеру Ивановићу, регистарским таблицама, авио-саобраћају.

Раније данас, портпаролка високе представнице ЕУ Маја Коцијанчић рекла је новинарима да ће се на дневном реду наћи отворена питања и српске, али и косовске

стране.

Она је поручила да је наставак дијалога важан за обе стране и да је важно да дође до напретка у имплементацији постигнутих споразума.

Могерини: Потврђено је узајамно признавање диплома Србије и Косова

Шефица европске дипломатије Федерика Могерини, која је посредовала у данашњој рунди дијалога Београда и Приштине, изразила је задовољство што је постигнут напредак у признавању диплома, као и имплементацији споразума о слободи кретања, додајући да су се обе стране сагласиле да почну разговоре о директним авио и железничким везама.

"Потврђено је данас да међусобно признавање образовних и професионалних диплома и сертификата постаје реалност. На тој основи студенти ће бити у могућности да наставе своје студије, а стручњаци да поспеше своје изгледе на запошљавање, како у Србији, тако и на Косову.

Значајно смо, такође, напредовали у имплементацији споразума о слободи кретања, посебно у делу везаном за регистарске таблице", објаснила је Могерини.

Она је додала да је дискусија била фокусирана и на посвећеност обе стране да раде на имплементацији споразума о успостављању Заједнице српских општина, а на основама до сада потписаних споразума.

„Обе стране сагласне да успоставе директну железничку и авио везу између Србије и Косова“

Обе стране су се, према њеним речима, сагласиле да започну разговоре о директним авио и железничким везама између Косова и Србије.

Могерини је захвалила премијерима Србије и Косова на посвећености даљој нормализацији односа у оквиру дијалога.

"Данашњи састанак је показао њихову спремност да се напредује конструктивним приступом. Сви имамо на уму потребу да су неопходне одлуке од којих ће директне и конкретне користи имати грађани Србије и Косова, који желе напредак на европском путу", нагласила је она.

Вучићева власт већ три године преговара са "Косовом" на највишем нивоу у Бриселу и за то време није успела да издејствује никакву добит за Србију или косовске Србе, док је истовремено укинула институције Републике Србије у покрајини и интегрисала северни део покрајине у тзв "Републику Косово".

(Блиц-НСПМ)